
 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ao quarto dia do mês de janeiro do ano dois mil e dezoito, reuniu em Sessão 

Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no edifício sede da 

Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a seguinte 

Ordem de Trabalhos: 

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro. 

 

A reunião iniciou eram vinte horas e a Sr.ª Presidente, começou por informar da 

actividade da Junta, no decorrer do mês de Dezembro referindo: 

 

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza dos 

equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, estruturas….) 

utilizados na feira mensal; 

-Colocação de saibro junto à paragem de autocarro no lugar da Papanata, junto à 

habitação do Sr. Ramiro Raposo, devido ao sulco existente na via pública; 

-Revisão dos espelhos parabólicos existentes na nossa freguesia; 

-Limpeza geral das valetas da estrada CM1209, mais conhecida como estrada do 

Cume (zonas críticas); 

-Limpeza do viaduto junto ao Complexo Desportivo das Gândaras, devido à situação 

de aquaplanagem; 

-Remoção de entulho proveniente do desabamento do lavadouro da Ribeira e 

posterior colocação de saibro. Este serviço foi realizado com a colaboração da 

autarquia local. 

-Início da vedação do terreno da Junta de Freguesia, em frente à sede da mesma 

para evitar estacionamento de qualquer classe de veículos, uma vez que, o terreno 

não foi adquirido para esses fins; 

-Desbaste de árvores no cruzamento do Espinheiro, de modo a visualizar a 

sinalização vertical existente (STOP); 

 JUNTA DE FREGUESIA DAS GÂNDARAS 
 

MUNICÍPIO DE LOUSÃ 
 

TEL. E FAX  239996620      ·        APARTADO N.º 132 

 

GÂNDARAS      ·      3200 - 086 LOUSÃ 

 

 



 

2 

 

 

-Retiro de placas informativas de obra na estrada do Espinheiro, dado que as 

mesmas estavam tombadas e a obstruir a via pública, proporcionando o 

condicionamento da circulação rodoviária; 

- Intervenção no campo de futebol do Jardim de Infância das Fontaínhas, 

nomeadamente a remoção de alicerces e suportes de fixação existente a sul e 

posterior execução de novos alicerces e recolocação de suportes de fixação de 

rede, para proporcionar as devidas condições de segurança às crianças e pessoal 

docente e não docente;  

-Ligação de luzes na árvore de Natal do Jardim de Infância das Fontaínhas; 

-Colocação de lenha no Jardim de Infância das Fontaínhas, para a sala das crianças 

e para a sala das Atividades de Animação e Apoio à Família; 

-Limpeza do passeio existente entre as rotundas das Fontaínhas; 

-Início da reorganização do estaleiro da Junta de Freguesia; 

-Colocação de placa/aviso para não vazar lixo ou monos em frente ao estaleiro da 

Junta de Freguesia; 

- Colocação de borracha na tampa de saneamento existente na Rua 3 de Julho, em 

frente à habitação do Sr. António Simões, devido ao transtorno causado pelo 

equipamento em horário noturno. 

 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da Lousã a 

solicitar: 

-A reorganização e fecho do vazadouro, dado que o mesmo parece uma “lixeira a 

céu aberto” e está completamente lotado o que tem proporcionado o despejo de 

sobrantes e inerentes na estrada. A autarquia respondeu que iria tratar a situação 

aqui explanada, nomeadamente a abertura de valas para colocação de vedação, mas 

até à data de fecho desta ata, esta situação ainda se encontrava a aguardar 

resolução. 

- Pedido de parecer face à execução de saneamento no lugar do Espinheiro. A 

autarquia comunicou que para breve não está contemplada a execução de tal 

serviço. 
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- Solicitação de parecer face à autorização para abate de árvore cinquentenária 

existente no logradouro da sede da Associação Recreativa Cultural e Social das 

Gândaras, esta situação teve parecer positivo. 

-Pedido para rever a situação da tampa de saneamento na Rua do Soito, junto à 

moradia nº26, devido à mesma não estar chumbada. Este pedido foi atendido 

atempadamente devido ao perigo da situação. 

-Solicitação para reparação de grelha existente na rampa de acesso ao Complexo 

Desportivo das Gândaras, dado que a mesma, estava em situação de provocar 

sinistros a nível rodoviário. Este pedido foi atendido com brevidade. 

-Pedido de ponto de situação face ao pedido de parecer/autorização por parte do 

Sr. António Ferreira para passagem de tubo de rega. Até à data de fecho desta 

ata, não obtivemos nenhuma comunicação por parte da autarquia. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada para: 

-Solicitador Dr. Filipe Fernandes, a requerer estimativa de custos do processo de 

legalização das casas do Cume, de modo a que a Junta de Freguesia providencie o 

montante na respetiva rúbrica do Orçamento (caso seja necessário); 

-Várias entidades e/ou empresas, cidadãos, que utilizavam o terreno em frente à 

sede da Junta de Freguesia como estacionamento de veículos de várias classes, 

nomeadamente 3 e 4: 

*António Matos; 

*Filipe Almeida Santos, Lda; 

* Transportes Ermienses, Lda; 

* Geoma – Geotécnica e Mecânica de Solos, Lda; 

*Armando Martins Vaz; 

-Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, a agendar marcação de 

visita para análise de árvore a ser abatida. Posteriormente foi enviado ofício a 

comunicar a suspensão da utilização do parque infantil do Jardim de Infância das 

Fontaínhas, devido à intervenção a nível de obras de segurança no mesmo. 

- Informação à Coordenadora do Jardim de Infância de Fontainhas, Olga 

Quaresma, que devido às condições meteorológicas adversas nas férias de Natal  
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dos alunos, as obras no campo do Jardim de Infância não ficaram solucionadas 

dentro do prazo previsto, ficando o assunto resolvido na 1ª semana de janeiro; 

- EDP, S.A, reporte de avaria na iluminação pública, a nível da Freguesia, 

nomeadamente: 

*Viela do Pinheiro, substituir lâmpada existente no lado oposto à habitação nº9; 

 Após reporte de avarias, a EDP, tem feito intervenções num prazo estimado de 

uma semana. 

 

Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando: 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, para assistir 

e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos, assim como, outros assuntos 

considerados de extrema importância: 

*Envio dos contratos Interadministrativos e Acordos de Execução; 

*Formação para executivo das Juntas de Freguesia a nível de SNC-AP – Sistema de 

Normalização Contabilística para Administrações Públicas; 

* Remeteu informação com a escala da cedência da máquina para o ano de 2018. 

-Centro de Convívio S. Sebastião solicitou autorização para a cedência do espaço 

na paragem de autocarro da Papanata para fazerem o presépio de Natal, o 

executivo deliberou parecer positivo, desde que o espaço fosse preservado; 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e afixação de 

vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos foram afixados na 

secretaria da Junta de Freguesia, de modo a que toda a comunidade tenha 

conhecimento dos mesmos. 

 

- O Jornal Trevim, informou da edição de publicidade no Jornal Especial Natal. 

Após análise ao pedido e respetiva tabela de preços, o executivo deliberou parecer 

positivo, pelo montante de 28,29 € (vinte e oito euros e vinte e nove cêntimos). 

-Instituto de Emprego e Formação Profissional remeteu a Declaração para 

encerramento do processo nº 015/CEI/17. A mesma foi enviada após estar 

devidamente assinada e carimbada pela nossa Junta de Freguesia. 
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-Clube Académico das Gândaras, emitiu convite para o Jantar de Natal, a realizar 

no dia 16/12/17. Neste evento esteve presente a Srª Presidente.  

Posteriormente, o Clube solicitou cedência de louça para utilizar no jantar de Natal 

e dos aquecedores (cogumelos) para criar conforto no espaço destinado ao evento. 

Este pedido teve parecer favorável, tendo cedido o material e equipamento 

pretenso. 

-O Diário de Coimbra, divulgou a edição do Suplemento Especial de Natal, para 

angariar patrocínio publicitário financeiro. Esta solicitação teve parecer negativo, 

devido ao fato, de a nossa Junta de Freguesia já ter aderido a esses serviços 

através do Jornal Trevim. 

-ANAFRE informou da realização do seu XVI congresso Nacional, realizado nos 

dias 26, 27 e 28 de Janeiro. 

-FREGAL, deu informação do descongelamento de carreiras de acordo com a 

proposta do orçamento de estado, assim como, informação sobre a atualização do 

valor do salário mínimo nacional para 580 € (Quinhentos e oitenta euros). 

-A Coordenadora Olga Quaresma, do Jardim de Infância das Fontaínhas emitiu 

convocatória para a 1ª reunião do Conselho-Eco Escolas. Nesta reunião esteve 

presente o Sr. Tesoureiro.  

Posteriormente, reportou ao Agrupamento de Escolas com conhecimento das 

edilidades locais, da falta de segurança no campo de jogos do Parque Infantil 

existente no Jardim de Infância das Fontaínhas, solicitando uma intervenção de 

caráter urgente para a resolução do problema. Esta intervenção foi executada pela 

Junta de Freguesia na temporada de férias de Natal, tendo havido a necessidade 

de prolongação de prazo previsto, devido às condições climatéricas. 

 Após a conclusão da obra, as respetivas entidades foram devidamente informadas. 

-O CLDS enviou memorando e documentação referente à última reunião do grupo 

de trabalho. Por motivos profissionais não esteve nenhum membro do executivo 

presente na reunião.  

-Direção Geral de Reinserção dos Serviços Prisionais, solicitou colaboração para 

aceitação do arguido, Bruno Carvalho, para prestar trabalho a favor da comunidade.  
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Depois de analisado o processo e de se conhecer o cidadão em causa, o executivo 

deliberou parecer favorável; 

-A Activar emitiu convite para comemoração dos 15 anos do Banco do tempo. Neste 

evento por motivos pessoais nenhum membro do executivo pode estar presente. 

-O Jornal Trevim, comunicou a sua Exposição de Cartunes pelo Ramal. 

- O Centro de Convívio de S. Sebastião da Papanata, solicitou para a noite de 

Passagem de Ano o braseiro/chapa metálica a para colocação de troncos, de modo a 

fazer uma fogueira no Largo da Papanata dentro das mínimas condições de 

segurança. Este equipamento foi cedido para a data pretensa.  

- O Montanha Clube, secção de Judo, convidou a Sr.ª Presidente para entrega de 

medalhas a todos os participantes no evento. Devido a sobreposição de eventos a 

Sr.ª Presidente não pode comparecer, no entanto, esteve presente o Sr. 

Tesoureiro, Natálio Almeida; 

-A Senhora Paula Cancela, enviou e-mail a solicitar recolha de monos que se 

encontravam junto aos caixotes do lixo (RSU) no lugar do Cume já há algum tempo. 

Após conhecimento desta situação, a mesma foi tratada com a maior brevidade 

possível, tendo a nossa Junta de Freguesia ter comunicado a recolha dos monos à 

freguesa que reportou a situação. 

- A DGAL deu conhecimento do adiamento da entrada em vigor do SNC-AP, para o 

ano de 2019. 

 

   Quanto ao Ponto Três o Tesoureiro informou que o mês de dezembro iniciou com 

um saldo positivo no montante de € 6.597,38 (Seis mil quinhentos e noventa e sete 

euros e trinta e oito cêntimos), o qual provém do mês de novembro. 

Informou que a receita mensal foi de € 1.165,50 (Mil cento e sessenta e cinco 

euros e cinquenta cêntimos) provenientes das eleições, impostos municipais e 

acerto de contas da EDP. 

Também mencionou que houve despesas no montante de € 6.723,02 (Seis mil 

setecentos e vinte e três euros e dois cêntimos), transitando assim um saldo 

positivo para o mês seguinte no montante de € 1.039,86 (mil e trinta e nove euros e 

oitenta e seis cêntimos). 
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Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a reunião eram 

vinte e duas horas tendo-se lavrado a presente acta, que após lida e aprovada, foi 

assinada por todos os elementos do Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras. 

 

   A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

 O Tesoureiro: Natálio Almeida 


